

Glava

(Konec.)

Hipoma zakriči eden izmed možkih in skoči na noge. Oči mu štrle izpod čela, usta so mu penasta . . . ekviri roke vznak, zavrti svoje zgornje telo kakor v bolestenm krču na desno, na levo in iz njegovega grla done divji, živinski kriki.

Mlada ženska zabija žeblje in poje. Tu plane drugi pokonci, tuleč in z rokami kriče. Zgrabijo poleno iz grmade ter se suva ž njim v prsi — še in še, da začne tleti njegova obleka in se razširi gost, dušec dim.

Ostali sede kakor otrpli in bledi ter se ne menijo zanj.

Zdaj poskoči tretji — in enaka vrto- glavost zgrabi hipoma tudi vse druge. Zaglušen hrup, vrščanje, rjovenje, kričanje, tuljenje, zmeda gibov, udov. Kdor pada, obleži . . . po njem cepetajo ostali dalje . . .

V tej orgiji blaznosti sedi mlada ženska, zabija žeblje in poje.

Zdaj je gotova in zdaj je čez in čez z zlatimi, malimi, emajliranimi žebli pokrilo glavo nasadila na bajonet ter jo drži visoko nad tulečo, skakajočo množico. Tu razpotegne nekdo kres, polena vlačijo iz žerjavice, jih treskajo ob tla, da se pogase po vseh kotih dvorišča. Tema . . . le posamezni pohotni vzkriki in divje rohnenje, kakor iz strašne rokoborbe . . . Vem: vsi ti pobesneli možki, te divje bestije so zdaj planile na žensko z zobmi in nohtovi . . .

Pred mojimi očmi se stemni. Ali mi je ostala zavest le tako dolgo, da sem videla vse te strahote? . . . Dani se . . . temno in neodločno . . .

kakor se večeri pozimi. Na mojo glavo dežuje. Mrzel veter mrši moje lase. Moje meso postaja mehko in slabo. Ali je to začetek razpadanja?

Potem se je zgodila z mano sprememba. Moja glava je prišla na drug prostor, v temno jamo; a ondi je toplo in tiho. V meni postaja zopet svetleje in razločnejše. Se več drugih glav je v temni jami. Glave in telesa. In opažam, da so se glave in telesa našla, kakor so se pač mogla. In v teh stikih so našle glave zopet svojo govorico, in razločnejše. Vedo različneje in določnejše mi postaja pred očmi. Hkratu to bolešno preplavanje sokov mojih bistvenih polovic. In naenkrat mi je, kakor da imam dvoje glav in ta druga glava . . . ženska glava — krvava, izpačena, raztrgana — vidim jo pred sabo — je čez in čez z majhnimi emajliranimi žebliči posuta. To je glava, ki spada k temu telesu, a hkratu moja glava, kajti na svoji lobanji in v svojih možganih čutim razločno sto in sto konic žebeljev, da bi zatulila od bolečin. Vse okoli mene se pogreza v rdečim pajčolanu, ki vira, kakor bi ga sunki vetra vlekli na vse strani.

Zdaj čutim, da sem ženska, le moj razum je čisto možki. In zdaj stopa iz rdečega pajčolana podoba . . . vidim samo sebe v razkošno opremljeni sobi . . . zakopana v mehke preproge ležim gola. Pred mano, nad mano sklonjen možki trdih, surovih potez moža iz najnižjih ljudskih slojev, s pestmi, žuljavimi od dela, z zarjavelo poltjo pomorščaka. On kleči pred mano in zrhada z ostro iglo čudovite risbe v moje mehko meso. Boili me, a hkratu izživa čudno pohotno razkošje . . . Vem, ta mož je moj ljubimec.

Tu me zvija kratka, kakor igla ostra bolest v drgetajoči slasti. Svoje

bele roke ovijem možu okoli vratu ter ga potegnem k sobi . . . poljubljam ga, položim si njegove trde, žuljave roke na prsi in ramena ter ga poljubljam znova in znova v blazni divljanju, oklepam se ga ter ga pritiskam nase, da stoka brez diha.

Zdaj pa sem ga zgrabila z zobmi za rjavo grlo, za to grlo, ki ga tako ljubim, ki mi je pripravilo že toliko naslad — moj jezik je božal to grlo z vlažnim ljubkanjem — . . . a zdaj . . . a zdaj moram zapiti svoje zobe v to rjavo, trdo meso — ne morem drugače — moram griziti . . . in grizem . . . grizem . . . Njegovo stokanje se izprizim za iz hropenje — čutim, kako se mož zvija v mojih rokah ter krčevito držeče . . . Toda ne popuščam . . . Telo postaja težko . . . težko . . . go rak curek teče po mojem telesu navzdol. Glava mu omahne . . . izpustim ga iz svojega objema — s temnim udarcem pada vznak na mehko preprogo . . . iz njegovega pregriznjena vratu teče gosta kri . . . kri, kri povsod, po mehkih belih kožuhih severnega medveda, po meni . . . povsod.

Začnem kričati . . . hripavo in raskavo prodirajo glasovi iz mojega grla. Hišna plane v sobo — ni bila daleč, morda pred vrati v sosedni sobi . . . ali je prisluškovala? Za hip okamenim, kakor brez zavesti . . . potem se vrže brez besed preko telesa mrtvega moža . . . brez besed in brez solz . . . za koplje svoj obraz v njegove s krvjo oblite prsi . . . le pesti vidim, krčevito stiska . . .

Zdaj vem vse . . . In potem vidim še eno sliko. Zopet vidim sebe, seba, ki sedim na lesenem vozičku, ki vozi k giljotini. Potem stojim zgoraj na odru ter dvizam posled-

nje svoje oči k solcu. A ko se počasi okrenem, zagledam mlado žensko, ki se je prerinila prav v ospredje, v prvo vrsto . . . ona, . . . ljubica moža, ki je bil orodje moje pohote . . . Blela je, v obrazu ji drgeče, v rdečem kri- lu, le v košulji in z vihrajočimi lasmi . . . Oči ji žare divje, kakor zveri, mo- kro kakor v zatajevani bolesti in po- željivo, kakor pred veliko radostjo. Tu dvigne skrčene pesti pred obraz in njena usta se gibljejo . . . govoriti ho- če, me zasramovati, psovati, toda le kričati more, pretrgano in nerazumljivo — kajti jaz polagam svojo glavo pod sekiro.

Zdaj vem vse. Vem, čigava je bila glava, nad katero se je mlada ženska ponoči ob taboriškem ognju preko groba maščevala, — vem tudi, kdo je bila ta ženska, ki so jo na temnem dvorišču v isti noči razbrzdane bestije dvortrgale, razmesarile, zmečkale . . . V moji glavi me skelji sto in sto žebeljev . . . zvezana sem s tem telesom strašnih spominov in groznih bolečin . . . s tem grešnim, lepim telesom, ki je prepotovalo vse peklenke duri.

Ta strašna dvojnost mojega bitja me raztrgava . . . o, ne dolgo več! . . . Že čutim mehko popuščanje svojih udov, mehčanje in odločanje mosenih delov . . . redčenje in zvođenje vseh notranjih organov . . . razkranje se začneja.

Kmalu me objame, moj dvojni jaz, noč . . . noč trohnohe . . . telesa se razločita — duh se osvobodi . . .

In roka je prenehala pisati in je izginila. (K. H. Strobl: Lemuria.)

Mali oglasi

stanje do 20 besedi 1 Din, vsaki nadaljnji 5 besedi 1 Din. — Trgovski oglasi, dopisovanja, napramilna do 20 besedi 5 Din, vsaki nadaljnji 5 besedi 2 Din. — Plače se sprej. (Lahko tudi v znakah.) Na vprašanja se odgovarja le, ako je vprašanje priložna znamka za odgovor.

Službe

Potnik, dobro vpeljan, išče službe. Gre tudi kot skladiščnik. Dopisi pod «Potnik 324» na upravo «Jutra». 3832

Strojepisno delo

se sprejme na dom. Naslov po-e upravištvu «Jutra». 3-33

Dobro izurjena šivilja

išče delo po hišah. Naslov pove uprava «Jutra». 3839

Dve državni uradnici

iščeta dela za popoldan. Sprejmeta tudi delo na dom. Naslov pove uprava «Jutra». 3-08

Sofer-avtomobanik

tudi strojnik, išče mesto, gre tudi izven Ljubljane. Poudbe pod «Avtomehanik» na upravo «Jutra». 3802

Kontoristinja

3718 s triletno prakso, večša slovenskega, nemškega, deloma hrvatskega jezika, perfektna strojepisna, v knjigovodstvu deloma izurjena, išče primerne službe. Želi oskrbo v hiši. Gre tudi na Hrvatsko ali v Dalmacijo. Cenjene poudbe pod «Kontoristinja 999» na upravo «Jutra».

Sokolsko društvo Koroška Bela-Javornik

ima v nedeljo dne 12. novembra ob 14. uri svoj občni zbor v društveni telovadnici.

Darujte za Ciril-Methodovo družbo!

PERJE

vsak čas po najnižjih cenah pri

E. VAJDA

izvoz divjačine in perutnine

Cakovec, Medjimurje (Jugoslavija)

Brzjavici: Vajda Čakovec.

Telefon šte. 59. 94/1

Pletene jopice

rokavice, nogavice

po najnižjih cenah pri

A. Šinkovic nasl.

K. SOSS 43/II

Ljubljana, Mesni trg 19.

PRISTNE KRANJSKE KLOBASE

z garant. samo svinjskega mesa izdeluje in razpošilja v vsaki množini stara renomirana tvrdka

M. Urbas, Ljubljana, Slomškova ul. 13

poleg mestne elektrarne.

Osebe trg. podjetja,

verzirano v vseh pisarniških poslih, želi vsled slabih razmer prenehati službo. Na razp. l. so tudi skladiščniki in sluga. Pismene poudbe na upravo «Jutra» pod «Osebe 22». 3800

Prodan

Mehka spalna oprava, dobro, solidno izdelana, hrastovo pleskana, se ceno prod. Pogleda se pri tvruki Brata Rožič, Vegova ulica, Ljubljana. 3834

Aoetilinski aparat

z 13 luči, malo rabljen, kompletni, se ugodno prod. Plačilo tudi na obroke. Peter Strel, trgovec v Mokronogu. 3784

Proda se takoj

200 meterskih stotov lepe stisnjene krme po najnižji ceni franko St. Jurij ob juž. železnici. Naslov v upravi «Jutra». 3813

Nepremičnine

Lepo posestvo in hiša z gostilniško koncesijo na Dolenjskem pri farni cerkvi blizu premogokopa se prod. Posvetva je 20 oravov, vse skupaj v lepi legi. Cena

Moško kolo,

dobro ohranjeno, se takoj kupi. Naslov v upr «Jutra».

Družabnik

za trgovino z mešanim blagom in lesom se išče radi razširjenja iste. Lesna trgovina kakor druga je zelo dobro ideja ter na prometnem kraju. Oglasiti se pod «Ugodnost 846», postnošte. Celje. 3771

Profesijonist, 3815

inteligenten, iz Maribora, prijetno zunanosti, ki poseduje nekoliko premoženja, želi korespondence radi ženitve z boljšo gospodico ali vdovo, staro od 24 do 38 let, pod «Josip» na upravo «Jutra», Prešernova ulica 54.

Razno

Dopisovanje

Ženitna ponudba! Gospodična, izobražena, dobra gospodinja, s svojim stanovanjem in opravo, želi v svrhu ženitve znanja s starejšim gospodom, tudi vdovcem z enim otrokom. Le resne ponudbe pod «Samo-stojnost 935» na upravištvu «Jutra». 3836

Profesijonist, 3815

inteligenten, iz Maribora, prijetno zunanosti, ki poseduje nekoliko premoženja, želi korespondence radi ženitve z boljšo gospodico ali vdovo, staro od 24 do 38 let, pod «Josip» na upravo «Jutra», Prešernova ulica 54.

Moško kolo,

dobro ohranjeno, se takoj kupi. Naslov v upr «Jutra».

Družabnik

za trgovino z mešanim blagom in lesom se išče radi razširjenja iste. Lesna trgovina kakor druga je zelo dobro ideja ter na prometnem kraju. Oglasiti se pod «Ugodnost 846», postnošte. Celje. 3771

Moško kolo,

dobro ohranjeno, se takoj kupi. Naslov v upr «Jutra».

Dobra priložnost.

Popolnoma nov pianino znamke „Fenster“ se po ugodni ceni prod.

Prodajo se tudi popolnoma nove salonske obleke (smoking), lakasti čevlji, dežni plašč in cilindri.

Naslov pove: Protokolltrani anončni in reklamni zavod „Apolo“ R. Golebowski & Co., Ljubljana, Stari trg št. 19/II. 3789

Sukno

za promenadne in športne obleke v bogati izbiri 84/II

A. & E. Skabernè Ljubljana Mestni trg 10

Sposobnega strojnika

potrebuje **Valjevska pivovarna, d. d. v Valjevu.** Biti mora več obratovanja z lokomobili sistema Wolf in Lanc kakor tudi z hladilnimi kompresorji. Pogoji najboljši, mesto stalno. Službo je nastopiti s 1. decembrom t. l. Obrniti se je pisмено z dokumenti in navedbo pogojev na naslov: 3804

Valjevska Pivara d. d., Valjevo.

BERSON

gumijev podpetnik in podplat ohranja Vaše obuvale trpežno in elegantno.



Dobi se v vseh boljših trgovinah za kože ter na veliko pri **BERSON-KAVČUK, d. d. Zagreb, Wilsonov trg 7.**

LOKAL NUDIM

po najnižji ceni in takojšnji dobavi: rdeč fižol letnika 1922., gorenjski krompir, proseno kašo, ajdovo moko, jesprenj, moko za krmo in druge deželne pridelke 3812

LJUDEVIT SIRC, KRANJ.

Naročajte dnevnik „Jutro“!

Poziv k subskripciji delnic.

Ministrstvo za trgovino in industrijo v Beogradu je pripravljalnemu konzorciju za ustanovitev zavarovalne d. d. v Mariboru z odlokom z dne 10. oktobra 1922, VI št. 4435, dovolilo, da prične s pripravljalnimi deli za ustanovitev zavarovalne d. d. s sedežem v Mariboru. To novo podjetje se bode nazivalo

„ZORA“ jugoslovanska zavarovalnica d. d. v Mariboru.

- I. Izvleček iz statuta: § 12. Trajanje te družbe časovno ni omejeno.
- § 2. Namen družbe je prevzemanje direktnih ter indirektnih zavarovanj proti ognju in direktnih ter indirektnih življenjskih zavarovanj v območju kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.
- § 3. Delniška glavica se določa na 2.500.000 Din in sestoji iz 10.000 komadov na ime se glasečih delnic po 250 Din nominalne vrednosti.
- § 4. Prezmerna cena vsake delnice znaša 300 Din in mora vsak delničar takoj ob subskripciji vplačati a) 50% nominalne vrednosti delnic in b) diferenco med nominalno ter prevzemno ceno, ki znaša 50 Din pri vsaki delnici. Z ažijskim prebitkom se krijejo v prvi vrsti izdatki, združeni z osnovanjem družbe, ostanek pa se dodeli splošnemu rezervnemu fondu.
- § 5. Za ostalih 50% nom. vred. delnic pa podpis in izročil vsak delničar menice v prid družbe.
- § 15. Prvi upravni svet, ki obstoji iz petih članov in dveh namestnikov, volijo koncesionarji in znaša poslovna doba prvega upravnega sveta pet let.
- § 18. Po preteku poslovne dobe prvega upravnega sveta izvoli glavna skupščina delničarjev novi upravni svet, sestojč iz 5 članov in dveh namestnikov, tudi za dobo 5 let.
- § 27. Ko so emitirane delnice že podpisane, skličejo koncesionarji ustanovno skupščino potom objave v treh v Ljubljani, Zagrebu ter Beogradu izhajajočih uradnih listih.
- § 28. Ustanovna skupščina je sklepčna, ako je najmanj toliko delničarjev navzočih, da predstavljajo njihove delnice vsaj tri desetinke delniške glavnice.
- § 30. Ustanovni skupščini je pridržano: a) sklepanje o ustanovitvi družbe ter o statutu; o statutu seveda le v okviru oblastno odobrene oblike; b) volitev nadzorstvenega sveta; c) konstatacija, da je statutarično predpisani del delniške glavnice v gotovini že plačan. Ustanovna skupščina sklepa o ustanovitvi družbe in o statutu s tako večino glasov, ki predstavljajo najmanj četrtino vseh podpisateljev delnic ter vseh delnic, ki se emitirajo.
- V vseh drugih slučajih sklepa ustanovna skupščina z absolutno večino glasov.
- § 4. Dodelitev delnic izvrši prvi upravni svet kar najhitreje; za nedodeljene delnice se vplačani denar vrne najpozneje tekom 14 dni po ustanovni skupščini.
- II. Dopisovanje delnic začne 5. novembra 1922. in se konča 11. decembra 1922.
- III. Javni subskripciji izročene delnice se bodo podpisovale pri: Kreditnem društvu mestne hranilnice v Mariboru; Ljubljanski kreditni banki v Ljubljani in njenih podružnicah; Jadranski banki in njenih podružnicah; Trgovski banki (prej Slovenski eskomptni banki) v Ljubljani in njenih podružnicah ter Posojilnici v Mariboru.

V MARIBORU, dne 3. novembra 1922.

Priljubljeni konzorcij snujoče se zavarovalne d. d. „ZORA“ v Mariboru. Aleksandrova cesta šte. 12, pisarna dr. Karel Slokarja, odvetnika v Mariboru.